Первый урок по информатике

Учебная группа – 1 курс специальностей "Русский язык и литература", "Коррекционная педагогика в начальном образовании", "Профессиональное обучение".

Краткая характеристика групп: закончили 9 классов различных школ города Ярославля и Ярославской области. Различные уровни подготовки – от 0 до уровня продвинутого пользователя.

Цель урока: подготовить учащихся к изучению курса информатики в рамках обучения в Ярославском педагогическом колледже: снять психологический барьер, подготовить к использованию мыши и клавиатуры.

№
Этап урока
Работа преподавателя
Работа студентов

1. 
Знакомство с кабинетом
На одном из компьютеров при помощи программы «Говорилка» звучит приветственное слово учащимся:

«Я люблю тебя компьютер, 

   Ты мой самый лучший друг!

   Если вдруг чего- то надо,

   Ты поможешь всем ВОКРУГ!   

Компьютер - это друг, 

   не выпускай его из рук!

   У него есть Internet-

   Для меня препятствий Н Е Т!

   Все поможет мне решить, 

   Только надо попросить.

Ты лучший, любимый,

   Ты самый красивый,

   Ты все про всех знаешь,

   Ты знаешь о сути,

   Ты все разгадаешь

   Мой верный компьютер!»

(использованы стихи учеников школы № 30, г. Минск)

Сегодня вы в первый раз вошли в этот кабинет. Этот учебный класс необычен – в нем стоит вычислительная техника.

Кто-то в школе уже занимался в компьютерных классах, может быть, у кого-то есть домашний компьютер. А кто-то из вас сегодня впервые сядет за компьютер. 

Заниматься мы с вами будем целый год. По окончании второго семестра пройдет зачет. 

Но все-таки главным результатом нашей с вами работы станет ваше активное и эффективное  использование персонального компьютера.
слушают

2. 

Каждый из вас получает сегодня свое рабочее место. 

Для того, чтобы и вам, и студентам других курсов было комфортно работать, вы должны выполнять некоторые простые действия:

- после  работы вы приводите свое рабочее место в порядок, если вы что-то передвигали, поворачивали – возвращаете в прежнее положение;

- работаете на компьютере аккуратно, чистыми руками;

- если в процессе работы вы изменили какие-то настройки – некоторые из вас умеют это делать, а кто-то научится на занятиях – по окончании работы их нужно вернуть.
садятся за машины согласно  указаниям преподавателя

3. 
Что такое компьютер?
Вопросы для обсуждения со студентами:

1. Что такое компьютер?

2. Где используются компьютеры.

Вывод: компьютер – это устройство, которое может делать очень многие операции, с его помощью можно создавать и обрабатывать текстовую информацию, производить вычисления, работать с графической, аудио и видео информацией. Но компьютер при этом – только исполнитель, которым руководит пользователь.
высказывают свое мнение

4. 
Из чего состоит компьютер?
Стандартный состав ПК: системный блок, монитор, клавиатура, мышь.

На экранах – тренажер «Компьютер» программно-методического комплекса «Роботландия».

Системный блок – черепная коробка компьютера, в котором находится его мозг – устройства для обработки и хранения информации.

Монитор является устройством вывода. Он, конечно, похож на телевизор, но получает информацию не через антенну, а через кабель от системного блока. На его экране нам будет представлена текстовая, числовая, графическая, видеоинформация.

Клавиатура и мышь являются устройствами ввода, т. е. при их участии мы вводим информацию в компьютер.

Кроме этого, к компьютеры могут быть подключены различные другие устройства – колонки – для прослушивания звука, принтер – для вывода информации на бумагу, модем – для выхода в сеть Интернет.
рассматривают представленную на экране схему, записывают состав в тетрадь.

5. 
Учимся работать с мышью
Сегодня на уроке мы с вами научимся, а кто умеет – вспомним, как работать с устройствами ввода – клавиатурой и мышью.

Но для работы с компьютером, для сохранения вашего здоровья, сил и красивой осанки нужно сесть правильно.

Рассматриваем схему 1.

Давайте правильно положим ладонь на мышь. 

Рассматриваем схему 2.

На экране вы видите стрелочку. Когда вы передвигаете мышь по поверхности, стрелка передвигается. Это – курсор мыши. Кстати, он может иметь вид не только стандартной стрелочки, но и многие другие.

Чаще всего у мыши две кнопки – правая и левая. В основном все операции мы будем выполнять левой клавишей.
студенты выполняют команды преподавателя.

6. 
Упражнения для работы с мышью.
Преподаватель загружает программу Paint с параметрами – цвет листа белый, инструмент карандаш, цвет черный.

У вас на экране открыт простейший графический редактор. Для того, чтобы нарисовать линию, вам нужно подвести курсор мыши в начало предполагаемой линии, нажать левую  и не отпуская клавишу, переместить курсор мыши в конец предполагаемой линии.

Преподаватель  демонстрирует рисование линии.

Упражнения для учащихся:

1) Нарисуй горизонтальную прямую линию.

2) Нарисуй вертикальную прямую линию.

3) Нарисуй сетку.

4) Нарисуй треугольник.

5) Нарисуй 2 одинаковых квадрата.
Учащиеся выполняют упражнения

7. 
Упражнения для работы с клавиатурой.
- Какую информацию, кроме графической, мы часто обрабатываем на компьютере?
- Текстовую.

8. 

Мы сегодня попробуем воспользоваться простейшим текстовым редактором, который называется Блокнот.

Давайте попробуем его загрузить уже самостоятельно.

Внизу экрана есть кнопка Пуск. Подведем туда курсор мыши и нажмем на левую клавишу. В появившемся меню выберем пункт ПРОГРАММЫ. Появилось подменю. Поскольку в компьютере много программ, он предлагает вам сделать выбор. Выбираем пункт СТАНДАРТНЫЕ, а в нем – БЛОКНОТ. (должен быть установлен параметр Перенос-по-словам)

Этот редактор предназначен для  набора небольших текстов. В начале белого рабочего листа мигает палочка – это текстовый курсор. Он обозначает место, с которого мы начнем набирать текст.

Основные правила набора текста:

1) Между словами ставим пробел. Какая это клавиша?

2) Знак препинания ставим сразу после слова, а потом пробел, исключение – тире.

3) Для того, чтобы начать новый абзац, нажимаем клавишу Enter? Как она выглядит?

4) Каждая буква на клавиатуре означает букву алфавита. Какого цвета русские буквы?

5) Некоторые буквы и знаки придется набирать нажатием не одной клавиши, а двух сразу. Одной из двух чаще всего является клавиша Shift. Где она находится?

6) Самый удобный способ – держать клавишу Shift и при этом нажать нужную. Так делается большая буква. Давайте  попробуем набрать букву А большую.

7) Если вы что-то набрали неправильно, не пугайтесь, этот символ можно стереть. Для этого есть две клавиши: BS (обратная стрелочка в верхнем ряде справа) и Delete (посмотрите, где она находится?). Давайте сотрем набранный символ.

8) Особую сложность у вас может вызвать поиск знаков препинания. Точка и запятая находятся рядом с правой клавишей Shift. Простое нажатие на клавишу – точка, с клавишей Shift – запятая. А прочие знаки препинания – Shift + цифры верхнего ряда. Сейчас, когда вы будете набирать текст, знаки препинания вы можете посмотреть в раздаточном материале. Но хочу дать вам совет – пробуйте искать знаки сами, потому что всегда вы можете стереть неправильный символ. (схема 3.)
Учащиеся выполняют последовательность действий.

- длинная пустая клавиша в нижнем ряду.

- Клавиша с надписью и сломанной стрелочкой  справа.

- Красного.

- Справа и слева, второй ряд снизу.

студенты выполняют действие

студенты выполняют действие

Приложения:

схема 1.
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схема 2.
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Схема 3.

Знак
Сочетание клавиш

! (восклицательный знак)
Shift + 1

« 

(кавычки)
Shift + 1

№ 

(номер)
Shift + 1

;

(точка с запятой)
Shift + 1

%

(процент)
Shift + 1

:

(двоеточие)
Shift + 1

?

(знак вопроса)
Shift + 1

*

(звездочка)
Shift + 1

